

Отзыв

научного руководителя, кандидата политических наук, доцента **Хакимова Раджаба Муродовича на работу Низомзода Хамидхон на тему «Традиционная дипломатия в государствах Центральной Азии и особенности её применения в современных международных отношениях», представленную на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4. – Международные отношения, глобальные и региональные исследования (политические науки).**

Традиционная дипломатия, являясь одной из разновидностей дипломатии, способствует осуществлению эффективной внешней политики государства, где основными её целями выступает сохранение существующие в обществе миропорядок. Современное общество, живущее и функционирующее в эпоху глобализации, способствовало трансформации традиционной дипломатии в современную, которая начала включать в себя все государства мира, и она вовлечена в создание нового облика мира. Отсюда актуальность настоящего диссертационного исследования не вызывает никаких сомнений.

Диссертационная работа Х. Низомзода «Традиционная дипломатия в государствах Центральной Азии и особенности её применения в современных международных отношениях» представляет собой первое комплексное исследование посвященной проблематике традиционной дипломатии.

В Республике Таджикистан в годы государственной независимости специального исследования общетеоретических проблем традиционной дипломатии, отличающегося глубоким и комплексным подходом, проведено не было. С учетом этого диссертационная работа соискателя Института философии, политологии и права им. А. Баховаддинова Национальной академии наук Таджикистана Х. Низомзода приобретает особую актуальность, потому что она посвящена одной из

малоразработанных в таджикской политической науке тем – исследованию традиционной дипломатии как регулятору политических процессов и применения ее технологий в сфере международных отношений.

Следует подчеркнуть, что Х. Низомзода на основе тщательного изучения и анализа трудов отечественных и зарубежных ученых показывает, что современное общество, живущее и функционирующее в эпоху глобализации, способствовало трансформации традиционной дипломатии в современную, которая включает в себя все государства мира и вовлечена в создание нового облика мира.

Важной частью диссертационной работы является исследование диссертантом особенностей развития международных отношений в эпоху глобализации и роль традиционной дипломатии в регулировании международных отношений. Большой научно-практический интерес в диссертации представляют проведенное Х. Низомзода исследование истории и тенденции развития традиционной дипломатии в истории таджикского народа; целей, методов и инструментов традиционной дипломатии; роли традиционной дипломатии в решении современных мировых глобальных проблем.

Большое внимание в работе уделяется изучению практической составляющей традиционной дипломатии, и особенности её развития в Центрально-азиатском регионе. В рамках отдельных параграфов исследованы проблемы и противоречия между государствами Центральной Азии в контексте их национальной безопасности; центрально-азиатский регион как объект экспансии ведущих государств после распада СССР, а также анализ эффективности применения традиционной дипломатии в регулировании международных политических процессов. В рамках применения традиционной дипломатии в регулировании международных политических процессов Х. Низомзодой рассмотрены соотношение инструментов применяемые традиционной и публичной дипломатией в

направленных на решение конфликтов в международных отношениях.

Позиция автора по основным, поднятым в диссертации, вопросам изложены ею в опубликованных научных статьях. Содержащиеся в диссертации Х. Низомзода теоретические выводы, практические рекомендации и предложения являются весьма важными для дальнейшей разработки проблем теоретических аспектов дипломатии, в особенности традиционной дипломатии в Таджикистане. Положения и выводы диссертации могут быть использованы в процессе дальнейших исследований по указанной проблематике, а также в процессе преподавание курсов политологии в средних специальных учебных заведениях страны.

Работа Х. Низомзода и содержащиеся в ней теоретические положения и выводы отвечают всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата политических наук, и она может быть представлена к защите, а её автор Низомзода Хамидахон заслуживает присуждение искомой ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4. – Международные отношения, глобальные и региональные исследования (политические науки).

Научный руководитель,
старший научный сотрудник отдела
политологии Института философии,
политологии и права им. А. Баховадинова
Национальной академии наук Таджикистана,
кандидат политических наук, доцент

Р.М. Хакимов
28.04.2022

Х.Н. Шозедов

Подпись Хакимова Р.М. подтверждаю:
Начальник отдела кадров ИФФИ НАНТ